

美国宣布对朝实施新的制裁措施

中国外交部：不赞成任何国家搞单边制裁

新华社华盛顿3月16日电（记者关建武）美国政府16日宣布对朝鲜实施新的制裁措施。

美国白宫的一份新闻公告说，总统奥巴马当天发布行政令，旨在冻结朝鲜政府和朝鲜劳动党资产，禁止与朝鲜的特定交易。

美国财政部随后发布新闻公告，对

朝鲜17个政府官员和机构以及20艘船只实施制裁。

新制裁针对朝鲜的能源、矿业、金融服务和交通业，禁止对朝鲜的商品、服务、技术出口以及在朝鲜进行新的投资。

白宫的新闻公告说，美国将继续对朝鲜施压，令其付出“代价”，直至朝鲜最终履行国际责任和义务。

联合国安理会3月2日一致通过第2270号决议，针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施，重申支持重启六方会谈以及通过和平方式实现半岛无核化。

新华社北京3月17日电（记者新华社）外交部发言人陆慷17日在例行记者会上表示，中国历来不赞成任何国家搞单边制裁，任何国家采取的所谓单边

制裁行动不得影响和损害中方的正当权益。

有记者问，美国总统奥巴马16日签署行政令，宣布对朝鲜实施新一轮单边制裁措施，可能会影响中国银行业与朝鲜的正常经贸关系。中方是否担心有关单边制裁会影响与朝鲜正常的经贸合作？

陆慷说，我想强调三点：第一，中国历来不赞成任何国家搞单边制裁；第二，在当前半岛局势复杂敏感的情况下，我们反对任何可能导致半岛局势进一步紧张的举措；第三，我们也多次向有关国家明确强调，任何国家采取的所谓单边制裁行动不得影响和损害中方的正当权益。

昂山素季获任
缅甸议会一委员会主席

新华社内比都3月17日电（记者庄北宁）缅甸联邦议会办公厅17日发布通告，任命全国民主联盟（民盟）主席昂山素季为议会发展联合协商委员会主席。

通告说，议会发展联合协商委员会由8名成员组成，除主席昂山素季外，其余成员包括议员丹韦、赛吞盛、杜温瓦吞，联邦议会办公厅主任吴觉梭、民族院办公厅主任吴季敏、人民院办公厅临时主任吴丁温昂，秘书长为吴漂泽亚导。

这是自2015年11月8日缅甸全国选举以来，昂山素季正式获得的第一个与选举结果有关的职务。在选举中，昂山素季作为全国民主联盟成员，在位于仰光的高穆选区参选，赢得众议员席位。

缅甸联邦议会本月15日经投票选举全国民主联盟资深成员吴廷觉为总统。现任仰光省省长吴敏瑞和民盟钦族议员亨利班提育分别当选第一和第二副总统。



恐袭威胁致德国关闭
驻土耳其多个外交机构

3月17日，一名警察在关闭的德国驻伊斯坦布尔总领馆前警戒。

德国外交部17日表示，因收到可能遭受恐怖袭击的消息，德国决定采取预防性措施，关闭其驻安卡拉大使馆、驻伊斯坦布尔总领馆以及位于上述两地的德国学校。

新华社/路透

印尼雅万高铁项目获印尼交通部特许经营权

标志着雅万高铁的全面开工建设获得重要法律保障

据新华社雅加达3月16日电（郑世波）印度尼西亚雅加达至万隆高速铁路合资公司16日晚在雅加达和印尼交通部签署特许经营协议，标志着雅万高铁的全面开工建设获得重要法律保障。

印尼交通部长约纳说，这是印尼交通部第一次将铁路的特许经营权给予

一家外资持股企业。协议签订后，交通部将会颁发高铁的建设和运营许可证。

中国铁路国际公司董事长杨忠民对新华社记者表示，特许经营协议的签署为高铁建设的全面施工提供了法律依据并奠定良好的基础。

根据协议，合资公司对雅万高铁的

特许经营权将从2019年5月31日开始，为期50年。另外，协议还将项目的总造价从此前的约55亿美元确定为51.35亿美元。

中印尼双方去年3月开始就合建雅万高铁进行洽谈，去年10月签署协议成立雅万高铁项目合资公司，这是

国际上首个由政府主导搭台、两国企业对进行合作建设和管理的高铁项目，也是中国高铁从技术标准、勘察设计、工程施工、装备制造、物资供应，到运营管理、人才培训、沿线综合开发等全方位整体走出去的第一单项目。

“全球幸福国家榜”出炉

前十强一半为北欧国家，丹麦取代瑞士成为最幸福国家

有意思的是，美国、英国等西方发达国家“意外”跌出前十强。其中，美国排在第十三位、英国排名第23位、法国第32位、意大利第50位。

在不列颠哥伦比亚大学旗下“可持续发展对策网”教授、联合国秘书长潘基文特别顾问杰弗里·萨克斯看来，这样的排名向美国传递出“强有力”的信

息”。“我的祖国非常富有，这一势头在过去50年来得到不断强化，但民众却没有感觉更幸福，”他接受路透社记者采访时说，“（榜单）向美国传递出清晰的信息，那就是，在一个只热衷追逐金钱的社会，我们正在追求错误的事物。我们的社会架构、社会信任感和（民众）对政府的信赖度都在退化。”

在衡量和解读个人幸福感的科学依据方面，这份榜单参考了人均国内生产总值、人均寿命中健康年份的长短等标准。

值得一提的是，美洲国家哥斯达黎加虽不是经济强国，却以其“健康、幸福的社会”排在榜单第十四位，“幸福指数”领先不少发达国家。

榜单编纂人员认为，一个国家如果过于追求单方面的目标，转而忽略社会的均衡和全面发展，那么民众的幸福感就可能因此打折。

闫洁（新华社专特稿）

一

日本自由记者疑遭
叙极端组织绑架

据日本广播协会3月17日报道，一名失踪的日本自由记者疑遭叙利亚极端组织“胜利战线”绑架。日本政府称正在全力搜集相关情报。据报道，该自由记者名叫安田纯平，2015年6月进入叙利亚采访后失踪。

这是2004年4月20日在日本东京成田机场拍摄的安田纯平的资料照片。

新华社/法新

一

日本

自由

记者

疑遭

叙

极端

组织

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端

组

绑

架

一

日本

自由

记

者

疑

遭

叙

极端